

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
Город Кулебаки
Горьковской области

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Железная трудовая дисциплина — закон военного времени

Сейчас, когда родина переживает напряженные дни решительной борьбы с фашистскими головорезами, рабочие, служащие и инженерно-технические работники наших предприятий и учреждений прилагают все силы к тому, чтобы укрепить тыл героической Красной Армии. И первая забота каждого трудящегося — еще выше поднимать производительность своего труда, бережнее относиться к каждому килограмму металла, выжать из оборудования предельные мощности, как никогда укреплять трудовую и производственную дисциплину.

Большой трудовой подъем наблюдается в эти дни на предприятиях нашего города и района. Самоотверженно и с полным сознанием долга перед родиной, рабочие и служащие борются за высокую производительность труда.

Замечательные образцы патриотического труда показывают стахановцы механического цеха завода им. Кирова. Слесарь инструментальной мастерской тов. Степанов, выполняя заказ, не уходил из цеха четыре смены подряд, — до тех пор пока не сдал готовую продукцию.

В этом же цехе двухстаночники — строгальщики т.т. Чендаков и Красильников показывают пример, как надо использовать оборудование. Мощные станки у них действуют безотказно, благодаря чему стахановцы систематически выполняют по две нормы.

Высокая самоотверженность, железная трудовая дисциплина, образцовый порядок отличают передовую бригаду прокатчиков цеха № 5 тов. Захарова. Все распоряжения и указания

начальника смены тов. Фядина бригада выполняет точно, беспрекословно и в срок. Работая по-стахановски, бригада добивается наибольшего выпуска продукции, выполняя производственное задание до 145 проц.

Таких фактов сотни, тысячи. Сейчас, когда на фронтах идет кровавая, упорная борьба за нашу родную землю, потери труда, разгильдяйство, благодушие, простои и всякого рода неполадки производства являются преступлением перед родиной.

К сожалению, кое-где есть еще люди, которые и теперь нарушают трудовую дисциплину. Правда, их немного, единицы. Но и они наносят вред производству, чего в настоящее время ни в коем случае терпеть нельзя. В цехе № 5 бесцельно ходят по цеху, много занимаются посторонними разговорами рабочие Мельцаев и Фролов. Недавно они не выполнили порученную им работу. На этом же участке преждевременно бросил работу нарушитель дисциплины труда Б. Евзев.

Таких, и им подобных, дезорганизаторов производства надо карать сейчас беспощадно, по законам военного времени. Ведя решительную борьбу с нарушителями дисциплины, надо привлекать к строжайшей ответственности и их покровителей.

На каждом участке производства предприятий города и района должна быть железная трудовая дисциплина, большевистский порядок. И чем крепче в цехах будет дисциплина, тем больше наши предприятия дадут родине отличного качества продукции.



Товарищ М. И. Калинин беседует в Кремле с героями войны, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество

ДОСТИЖЕНИЯ СТАХАНОВЦЕВ

Интенсивно продолжают работать сталевары цеха № 2 завода им. Кирова.

С гордостью говорят рабочие о самоотверженной работе бригады, руководимой сталеваром тов. Вакиным. Бригада дает рекордную производительность труда. 28 августа, например, сталевар Вакин и его бригада выполнили сменное задание на 179,7 проц.

По-военному трудится бригада, возглавляемая стахановцем тов. Ш. Шаретовым. Соревнуясь за выпуск сверхплановых тонн металла, применяя скоростные методы сталеварения она выполняет нормы до 155 проц.

Образцы трудовой доблести показывает стахановец т. А. Шиманов. Четко соблюдая правила технологии, он систематически дает до 134 проц. нормы. Прекрасно работают сталевары т.т. Манин, Догадин, которые изо дня в день выпускают тяжеловесные плавки и выполняют задание от 130 до 139 проц.

Д. СТОЛБОВ,
председатель цехкома.

ГОТОВЬТЕСЬ К 7 СЕНТЯБРЯ!

Второй молодежно-комсомольский воскресник

Комсомол города ведет подготовку к 7 сентября — XXVII Международному Юлешескому Дню. В этот день среди комсомольцев и несоюзной молодежи будут проведены беседы и доклады о значении этого праздника. Многие комсомольские организации выпускают стенные газеты. В день МЮД'а, вместо демонстрации, в нашем городе будет проведен второй молодежно-комсомольский воскресник в фонд обороны страны.

Комсомольцы и молодежь завода им. Кирова, «Стальконструкция», мебельной фабрики будут работать на своих производственных участках. Учителя, пионеры и школьники в количестве 1000 человек выйдут на полевые работы в местный совхоз. Для комсомольцев городских организаций подготовляется фронт работ на кирпичном заводе, в гортопе, в УКСе завода им. Кирова. Кроме того, 500 комсомольцев и несоюзной молодежи выйдут на строительство народной магистральной.

По предварительным подсчетам, в воскресенье примет участие свыше 2500 человек.

В связи с проведением воскресника горком комсомола провел совещание с комсоргами города и завода им. Кирова. До 5 сентября во всех комсомольских организациях будут проведены молодежные собрания.

И. БАНДИН, секретарь
горкома ВЛКСМ.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Ученики ремесленного училища № 8 развернули массовое движение по сбору средств в фонд обороны.

Инициаторами этого славного начинания в училище является первая группа слесарей универсалов мастера тов. Самойлова и старосты группы тов. Филатова. Ученики группы собрали и внесли в фонд обороны 21 рубль.

К. ШАЛЫГАНОВ,
зам. директора
по политчасти.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

„Мы должны помочь удовлетворить нужды России, как свои собственные“

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что вчера в Ковентри выступил с речью министр иностранных дел Иден.

Иден отметил, что промышленное производство является основным условием для достижения победы. Успехи Англии будут определяться ее способностью обеспечить себя и союзников военными материалами. В результате выступления в войну СССР людские ресурсы государства, объединившихся против Гитлера, чрезвычайно выросли. Но русские войска мужественно сражающиеся на фронте протяжением в 2.000 миль, расходуют громадное количество боеприпасов. Мы должны, сказал Иден, помочь удовлетворить нужды России, как свои собственные. Иден призвал увеличить производство военных материалов в максимально короткий срок.

Перейдя к событиям в Иране, Иден осветил причины, которые привели Англию и СССР к необходимости ввода войск в Иран. Иден подчеркнул, что ни Англия, ни ее русский союзник не имеют никаких территориальных притязаний к Ирану и что, как только позволят военные условия, Англия и СССР отведут свои войска из Ирана.

Касаясь соглашения, заключенного между советским правительством и Польшей, и совместной декларации, сделанной английским и советским правительствами Турции, Иден заявил, что оба эти акта советского правительства были тепло встречены Англией. Польша и Турция находятся в особых отношениях с Англией, с которой они связаны договорами о взаимопомощи.

Советская авиация серьезно истощила германский воздушный флот

Авиационный обозреватель агентства Ассошиэтед Пресс пишет, что, как отмечают в военных кругах, мощная советская авиация «не только сохранила свою ударную силу после двух месяцев войны, но, по всей вероятности, она будет продолжать серьезно беспокоить немцев в течение всей зимы».

«Советская авиация, — пишет далее обозреватель, — повидимому, серьезно истощила германский воздушный флот. В связи с кампанией, предпринятой против Советского Союза, немцы перебросили большую часть своей авиации с запада, и тем не менее русский воздушный флот продолжает регулярно наносить удары по колоннам германских войск, а также тылам германской армии. Последний налет советской авиации на Кенигсберг продемонстрировал ударную мощь русской авиации».

(ТАСС).

начался новый учебный год

Каждую минуту — учебе, труду, военной подготовке!

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

1 сентября, 8 часов утра. Широко распахнулись двери школы. Чистые, опрятные классы наполнила шумная детвора. В одной только нашей школе № 11 за парты сели 912 учеников. За время летних каникул ребята хорошо и разумно отдохнули. В пионерском лагере побывало 50 учащихся нашей школы.

Отечественная война против германского фашизма подняла на не-

бывалую высоту патриотические чувства молодого поколения. Юные патриоты делают все для того, чтобы скорее разгромить ненавистного врага, помогают взрослым в их самоотверженном труде. До 250 ребят выходило на прополочные работы в совхозе. Школьники-комсомольцы работали на строительстве народной магистральной. Учениками собрано более 5 тонн металлолома. Ежедневно

8-12 школьников охраняют линии связи. До 100 мальчиков и девочек закончили курс ПВХО.

В первый день нового учебного года школьники дали клятву быть достойными своих отцов и братьев, бесстрашно сражающихся против фашистских извергов, учиться только на „хорошо“ и „отлично“

Н. АГАПОВ,
старший пионервожатый
школы № 11.

РАДУЩАЯ ВСТРЕЧА

В ШКОЛЕ № 1

Еще накануне нового учебного года ученики приходили в свою школу для того, чтобы познакомиться с расписанием, узнать о том, в каких комнатах придется заниматься.

1 сентября школа № 1 приветливо встретила своих питомцев. Перед занятиями, в коротких беседах, учителя познакомили школьников с программой нового учебного года, с задачами стоящими перед школами в дни великой отечественной войны.

Учащиеся решили крепить школьную дисциплину, добиваться отличных показателей, тем самым помогая доблестной Красной Армии громить фашистских людоедов.

Н. ГОРЮНОВ.

УЧЕБА НАЧАЛАСЬ ОРГАНИЗОВАННО

Первый день нового учебного года. Снова просторные, светлые классы школы огласились звонким детским говором.

Вот впервые в своей жизни робко переступают заветный порог малыши. Учительница Люд-

мила Сергеевна Куприянова приветливо встречает новичков, расспрашивает их, рассказывает по партам.

Перед началом уроков по всем классам учителя провели с учащимися беседы об отечественной войне и задачах

школы в новом учебном году.

Первый день нового учебного года в школе № 10 начался организованно.

М. ЖИЛКИН,
старший пионервожатый
школы № 10.



За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза командиру танкового соединения полковнику В. А. Мишулину. Одновременно постановлением Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. А. Мишулину присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск. На снимке: Герой Советского Союза В. А. Мишулин.

ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

Славными трудовыми подвигами встретили торфяники и торфяницы Сонянского участка шестую годовщину стахановского движения. Участок первым в торфоуправлении досрочно завершил годовую программу по добыче гидролеваторного торфа.

В военное время стахановские бригады отдают все свои силы для победы над фашистскими головорезами. Многие стахановцы работают за двоих, за троих.

Первое место занимает бригада, возглавляемая стахановцем тов. А. Л. Кочетковым. Годовой план добычи торфа бригада выполнила на 164,2 проц. Бригада тов. А. В. Феоктистова выполнила сезонное задание на 158,4 проц.

Вожаками самоотверженного, стахановского труда на участке являются коммунисты. Отлично работает кандидат партии т. Елистратов. Ему свыше 50 лет. Не считаясь со временем он ежедневно выполняет две нормы. Член партии тов. Жолобанов изо дня в день выполняет нормы выработки до 175 проц. Коммунисты т.т. Федулов и Роднов ежедневно дают до 200 проц. нормы.

Члены и кандидаты партии организуют в бригадах массово-политическую работу, ежедневно знакомят торфяников с сообщениями Советского Информбюро, с важнейшими событиями за границей.

Коллектив участка с огромным подъемом участвует в создании мощного фонда обороны родины. Каждый рабочий, служащий решил отчислять в фонд обороны свой однодневный заработок до полного разгрома врага. По инициативе партгруппы проведено пять воскресников и заработанные деньги в сумме 750 рублей переданы в фонд обороны.

Патриотический подъем на участке растет с каждым днем.

М. СИЗОВ.

НАШ СЛАВНЫЙ ЗЕМЛЯК

Комсомолец Женя Медведев был настойчивым, талантливым учеником. Успешно окончив в прошлом году среднюю школу в Кулебаках, он ушел в Красную Армию. В рядах РККА также стал отличником, вел большую общественную работу. Затем ему присвоили высокое звание заместителя политрука.

В бой против фашистов заместитель политрука Евгений Медведев пошел кандидатом в члены ВКП(б). Не раз ходил смелый политработник в атаку против врагов. Несмотря на ранение Евгений не покидал поле боя, своим примером увлекал бойцов на бесстрашную борьбу против фашистских бандитов.

В письмах к отцу патриот родины тов. Медведев с величайшей скромностью пишет о себе: «Пишу с передовых позиций. Уже пять суток непрерывного боя. В первый день боя получил незначительное ранение, но из боя не вышел... Буду защищать родину до последнего патрона, до последней капли крови. Наша армия разгромит и уничтожит подлого врага».

Фронтальная газета более полно описывает подвиги нашего доблестного земляка. Рассказывая о товарищеской выручке в бою, газета сообщает: «Особенно проявил себя в этой части заместитель политрука т. Медведев. Он несколько раз водил роту в атаку, штыком и прикладом уничтожал врага, выручал товарищей, отводил от них смертельный удар врага. Будучи раненым, Медведев не ушел с поля боя, своим примером подымал бойцов на разгром врага. Именно благодаря взаимной помощи и выручке в бою, внутри своего подразделения, Медведев первый с группой бойцов ворвался в местечко П., нанося врагу смелые, сокрушительные удары».

Т. СОЛОВЬЕВ.

В ПОДСОБНОМ ХОЗЯЙСТВЕ „СТАЛЬКОНСТРУКЦИИ“ МЕСТНЫЕ РЕСУРСЫ

Подсобные хозяйства предприятий играют, особенно в настоящее военное время, весьма значительную роль. Они являются крупным источником увеличения местных продовольственных ресурсов. В этом легко можно убедиться на опыте подсобного хозяйства «Стальконструкции». Хотя хозяйство существует еще только первый год, но оно уже целиком оправдало свое назначение.

Наше подсобное хозяйство имеет 25 гектаров обрабатываемой земельной площади, в том числе около 7 гектаров картофеля, 6,5 га проса, 5,5 га овса, 2,5 га капусты, почти 3 га помидоров, 0,7 га моркови и 0,2 га лука. Урожай овощей и зерновых вполне удовлетворительный. В частности, мы получили минимум 40 тонн помидоров, 6 тонн капусты, 40 тонн картофеля, 5 тонн проса и 4 тонны овса. Расходы, которые были затрачены на полеводство, окупятся с лихвой. Уже сейчас мы сдали для столовых, в которых питаются рабочие, 2 тонны ранней капусты, около полтонны картофеля, большое количество моркови и помидоров.

Кроме того, в подсобном хо-

зяйстве имеется свиноферма, в которой насчитывается 25 свиней, птицеферма с 50 гусями, 3 коровы и 4 лошади. Уже в этом году мы дадим для снабжения рабочих две тонны первосортного дешевого свиного мяса.

В перспективе мы имеем дальнейшее развитие овощеводства, свинооткормочного пункта и думаем всерьез заняться рыболовством, тем более, что большой пруд находится рядом с хозяйством.

Большую помощь нам оказали руководители «Стальконструкции», которые позаботились о проведении водопровода в подсобное хозяйство, а также и жены работников «Стальконструкции» т.т. Голубева, Угринович и др. (всего 15 женщин). Они энергично участвовали в прополке посевов. Мы уверены, что и в дальнейшем подсобное хозяйство будет предметом повседневного внимания коллектива «Стальконструкции» и домохозяек, ибо одной из первоочередных задач в настоящее время является получение максимального количества продуктов на месте.

И. ЮДИН, нач. подсобного хозяйства «Стальконструкции».



Колхоз им. Чапаева (Бахчисарайский район, Крымская АССР) выполнил зернопоставки государству и заканчивает сдачу зерна в счет натуроплаты МТС. На снимке: погрузка зерна для отправки на пункт «Заготзерно».

ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА—ПОМОЩЬ ФРОНТУ

В нынешнем году на заводе им. Кирова реализовано много новых изобретений и рационализаторских предложений. От реализации только 96 предложений и изобретений, поступивших от рабочих и специалистов, получено десятки тысяч рублей экономии.

Крупное рационализаторское предложение разработали инженер цеха № 2 т. Долбилкин и механик того же цеха тов. Сумкин. Годовая экономия от осуществления их предложения исчисляется в сумме 88.700 рублей.

Ценные рационализаторские мероприятия разрабатывает старый производственник тов. А. И. Селиверстов. Его предложения приносят цеху 64.600 рублей экономии в год.

Неустанно работают над усовершенствованием производства рационализаторы т.т. Либанов и Брылов (огнеупорный цех), Есин и Антонов (цех № 2), Пономарев и Лисаков (цех № 5), Елизаров (отдел главного механика), Евдокимов (чугунолитейный цех) и др.

Лучшими цехами по организации рационализаторской работы являются № 2, сортопрокатный, транспортный, которые перевыполнили план реализации предложений.

Великая отечественная война ставит перед заводом целый ряд новых требований. В первую очередь необходимо серьезно поработать в области всемерного высвобождения рабочей силы, замены мужского труда женским, максимального использования станков и агрегатов. Мысль рационализаторов и изобретателей должна быть сосредоточена на вопросах облегчения трудоемких процессов и внедрения всевозможных простейших механизмов.

Успех массовой рационализации во многом зависит от командиров производства. Именно они сейчас обязаны, как никогда, подхватить деловую мысль рационализатора, помочь разработать ему свое предложение, быстро превратить ее в жизнь.

К сожалению, в некоторых цехах еще до сих пор отдель-

ные ценные предложения и изобретения подолгу не внедряются. Так, в механическом цехе имеется не выполненными 10 предложений с 1939 года и 6 предложений с прошлого года. Рационализаторское предложение работника транспортного цеха т. Силкова маринуется с 1938 года.

«Война требует особенно высоких темпов в работе. Если в мирное время из-за проявлений бюрократизма и волокиты, реализация иных новшеств недопустимо длилась месяцы, а то и годы, то теперь, в военное время, подобное отношение к рационализации и изобретательству надо рассматривать как саботаж оборонных мероприятий. Косность, консерватизм и волокита при осуществлении проверенных и принятых к реализации предложений, укрепляющих оборонную мощь страны, надо рассматривать как антинародное, вражеское дело». («Правда» от 8 августа 1941 года).

И. ДОЛБИЛКИН, ответственный исполнитель по изобретательству.

ВСЕГДА ГОТОВЫ К ЗАЩИТЕ ГОРОДА

Военная учеба населения

С первого же дня отечественной войны против фашизма советский народ с исключительным подъемом взялся за дальнейшее овладение военным делом.

Военное обучение населения производится повсеместно и беспрепятственно. 20 июля группа домохозяек нашего города закончила курсы инструкторов ПВХО и немедленно взялась за обучение других женщин правилам и средствам противовоздушной и противохимической обороны. Особенно хорошо ведет эту работу т. Кожина, которая уже закончила учебу в своей группе домохозяек и, кроме того, приняла нормы по ПВХО от группы учеников школы ФЗО.

Активистом Осоавиахима является т. Тимин. Он обучил правилам ПВХО пенсионеров и заканчивает обучение в группе на хлебозаводе.

Все рабочие и служащие завода им. Кирова, являющиеся членами противохимических звеньев групп самозащиты, закончили изучение программ ПВХО. Подавляющее большинство из них получило отличные и хорошие отметки. Во время учебы выпущена хорошо оформленная стенгазета «За оборону СССР».

**

С 1 сентября начали заниматься новые группы инструкторов ПВХО. В ближайшее время начнут работать кружки инструкторов ПВХО в школах.

И. ТИКУНОВ, начальник школы ПВХО при горсовете Осоавиахима.

СОБИРАЙТЕ ЛЕКАРСТВЕННОЕ СЫРЬЕ

Сдавайте его в аптеку

Наша страна и промышленность нуждаются в лекарственном сырье, заготовка которого возложена на Лекрастрест и Главное аптечное управление через аптечную сеть.

Многие виды лекарств произрастают и в нашем районе.

Местные аптеки покупают в неограниченном количестве валериановый корень, сухие ягоды земляники, малины и черники, кору калины и крушины, ликоподий, ягоды можжевельника и черной смородины, лист полыни, спорынью, семя тмина, сухие плоды шиповника, травы череды и чебреца.

Особо важное значение имеют плоды шиповника, валериановый корень, ягоды малины, черники и земляники, ликоподий и спорынья.

Заготовленное лекарственное сырье от колхозов и населения в гор. Кулебаках принимает районная аптека, помещающаяся в здании поликлиники.

Колхозы, школы, колхозники и население города! Помогите нашей промышленности, заготовляйте лекарственное сырье и сдавайте его в районную аптеку!

Зав. аптекой ГРАЧЕВА.

ЛЕКЦИЯ

4 сентября в Летнем театре будет прочтена лекция на тему: «Провал происков германского фашизма в Иране».

Лектор т. Добролюбов. Начало в 8 час. вечера.

Горком ВКП(б).

Отв. редактор И. ТАРАСОВ.